



Viharosok Népe

Cséplési tapasztalatok
Kondorosról
Két VIT-küldött

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JÚLIUS 23., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 171. SZÁM

Sürget az érett gabona - fejezzük be az aratást!

Megyénk ifjai tettekkel készülnek a bukaresti találkozóra

Néhány nap és Bukarestben felkészül az árbócra a béke kék zászlaja, amely a IV. Világifjúsági Találkozó megnyitását jelenti. Néhány nap és nemzetépítő ifjúságunk legjobbjai a tette követésé, több, mint nyoleven ország fiataljai előtt adnak számot arról: hű maradt-e ifjúságunk a berlini VIT-en tett esküjéhez. A nagy találkozóra a legszebb ajánlék, amit megyénk ifjúsága küldhet, a becsülettel végzett jó munkáról szóló üzenet. Ezt fejezi ki az a telkes munkaverseny, melyben ezer és ezer ifjú vesz részt a IV. Világifjúsági Találkozó tiszteletére. Ifjaink nagy többsége becsülettel teljesíti is adott szavát. A tettek, a vállalások teljesítése mutatja azt is, hogy ifjúságunk öntudata növekszik, egyre világosabbá válik ifjúságunk előtt, hogy olyan célkitűzésekért harcolni, mint a rohamesapat cím elnyerése: dicsőség. S a VIT tiszteletére indult munkaversenyben kiváló alkalom nyílt arra, hogy a fiatalok tömegei valóban a rohamesapat módjára dolgozzanak.

Megyénk ifjúsága a példamutatásán keresztül megfogadta, hogy tovább fokozza eddig elért eredményeit, harcba indul a terv teljesítéséért, a magasabb terméshozam eléréséért. Üzemi DISZ-szervezeteink tagságának 90 százaléka tett felajánlást a VIT tiszteletére és a felajánlásait a fiatalok teljesítik, túlteljesítik. Számos olyan kiváló teljesítményt elért a fiatal ifjúságunk üzemünkben, mint Gézei Zsófia elvtársnő, a Békéscsabai Ruhagyár sztahanóvi társaságában, akinek állagosa teljesítménye 190-200 százalék. Vagy Körösi Zsuzsa, a gyulai Harisnyagyár sztahanóvisti dolgozója, aki már az 1954. márciusi tervén dolgozik. Mint Márta Mária, a Mezőberényi Szövőgyár kétszeres sztahanóvistája. Ők is jó munkájuk jutalmául érdemelték ki azt, hogy Bukarestben a IV. VIT-en mint küldöttek részt vegyenek.

Üzemi fiataljaink példáját követték a tzes, ÁG, ÁMG és egyéni dolgozó parasztlátványaink is. A dombegyházi Petőfi tész, a végegyházi Szabadság tész DISZ-istái a 12 mázsa gyapottermésért folyó harcban tüntek ki. A körösladányi Új Barázdák tész-ben Sári Lajos és Sári László DISZ-fiatalok vállalták, hogy augusztus 2-ig 300 munkaegységet teljesítenek. Eddig a két fiatal 275-280 munkaegységnek tart. Az újkígyósi DISZ aratóbrigád a VIT tiszteletére vállalta, hogy 4 hold gabonát learat, ezt a vállalat teljesítette. A magyarbányai DISZ cséplőbrigád vállalta a terv, hogy elsőnek fejezi be cséplési tervét. A brigád tagjai vállalásuk megvalósítása érdekében VIT békeorséget szerveznek. Traktorosaink közül Csillag Anna elvtársnő a tavaszi terv teljesítésében az ország első traktorosa lett. Ezért a DISZ dicsőségeknyvébe jegyezték be a nevét. Magyar János elvtárs, az ország legjobb traktorosa közé küzdte fel magát. Most harcolnak a nyári tervük teljesítéséért, ezzel bizonyítják be: méltók arra, hogy Bukarestben a IV. VIT-en mint küldöttek részt vegyenek.

A politikai felvilágosító munka eredménye, hogy egyre mélyül az ifjúságban a proletár nemzetköziség szelleme. Ezt mutatja az is, hogy a körösladányi ÁMG-nél dolgozó Szabó Gyula traktoros elvtárs levelet írt egyik román ifjú traktoroshoz, amelyben párosversenyre hívta ki. Vállalta, hogy aratógéppel háromszáz kat. holdat vág le, a cséplés ideje alatt géppel napi 180 mázsa gabonát csépel el. Szabó Gyula elvtárs és a román ifjú traktoros elvtárs párosversenyével is meginkább elmélyül a magyar és román ifjúság közötti kapcsolat. Sok példát lehetne még felsorolni, amelyek azt bizonyítják, hogy megyénk ifjúsága tettekkel készül erre a nagy találkozóra.

Ezernél több magyar fiatal részese majd abban a megüzentetésben, hogy Bukarestben az Augusztus 23. Népstadion gyepén ott menetelhet a világ demokratikus ifjúsága legjobbjai között. Valójában azonban sokmillió magyar lesz Bukarestben. Szívben-lélekben ott lesz a találkozón a dolgozó magyar nép minden fia és leánya, ott lesznek mindazok, akik a találkozót tényleges résztvevővel együtt vallják, hogy az emberiség szebb, jobb, békés életéért dolgozni és harcolni kell!

Csepko Etelka

Lapzártakor jelentik

Örömmel jelentjük, hogy Almás-komárnai község aratását július 18-án befejezte. Bahordás 80 százalékos, cséplés 30 százalékos. Dolgozóink egyöntetűen a cséplőgéptől teljesítik beadási kötelezettségüket.
Községi Tanács.

Nagyszénás tornalövőversenyzői a búza, árpa és zab aratását július hó 22-én befejezték. Az egyeni dolgozó parasztkor a hordást 45 százalékosig végezték el, az általános cséplést megkezdték.
Bencsik Mihály MDP titkár.
Lestyan András VB elnök.

Hunya, Végegyháza és Mezőkövesd községek tész- és dolgozó parasztszövetségei 21-én estig teljes egészében befejezték a kalászosok aratását.



Többet cséplés, többet keresel!

1. Kamanyeczki Kálmán, a kunagotai gép-

állomás felelős cséplővezetője eddig 2051 mázsa gabonát csépel el, 1370 mm-es géppel. Július 21-i teljesítménye 150 mázsa volt, ezen a napon 45 forintot keresett. A cséplő munkacsapat tagjai fejenként 43 kiló gabonát kaptak.

2. Juhos Antal, a sarkadi gépállomás cséplőgép-

vezetője 21-én 180 mázsa gabonát csépel el, napi keresete 57 forint 10 fillér, a munkacsapat tagjai pedig 53 kiló gabonát kaptak.

3. Kesztyűs András, a sarkadi gépállomás fe-

lelős cséplővezetője 134 mázsa csépel el géppel 21-én, ezért 40 forint 60 fillért kapott, a cséplő munkacsapat tagjai pedig 39 kiló gabonát kaptak.

Első gabonát a hazának

Az elmúlt héten, különösen a gyulai járásban javult meg a cséplés üteme. Egy héttel ezelőtt a harmadik helyen volt a járás a cséplési versenyben, most az első közé küzdte fel magát. Meggyorsult a cséplés a sarkadi és a mezőkövesd járásokban is. De a szarvasi és a békési járásban alig pár százalékos emelkedett a gabona-cséplés eredménye. A békési járás továbbra is az utolsó helyen van az aratási, hordási, cséplési és a begyűjtési versenyben.

A cséplést akadályozza a hordás elmaradása még a gyulai járásban is.

Akadályozza a cséplést az is, hogy egyes gépállomások rosszul javították ki a gépeket és nem haladnak a csépléssel. Különösen rosszak a gépek az orosházi gépállomáson. Ez is egyik oka annak, hogy pl. a kecskeméti járásban a hetedik helyen van.

Több esetben a helyi szervek szervezeten munkája is hátráltatja a cséplést. Dévaványán pl. a «Dózsa» tész-ben a délutáni órákban tartanak ülést és emiatt leállnak a csépléssel.

A rendszeresen dolgozó cséplőgépek között már a cséplés elején verseny alakult ki.

Juhász András (szabadkígyósi gépállomás) felelős vezető cséplőgépe eddig már 9 vagon gabonát csépel el.

Napi normáját 130 százalékra teljesíti. Jól dolgozik a sarkadi gépállomás Méhkeréken dolgozó cséplőgépe is, mely napi normáját 150 százalékos körül teljesíti. Több helyen megtörtént, hogy maguk a cséplő munkacsapatok

tagjai is sürgetik a cséplés megkezdését. A dévaványai gépállomás egyik gépe munkacsapatának tagjai például maguk keresik fel a körzetükhöz tartozó termelőket és elbeszélgetnek velük, hogy a hordást mielőbb befejezzék. A cséplőgépek közötti versenyeket a községi tanácsok is segítik. Gádoroson pl. máris minden géphez naponta eljutatják a verseny értékelését.

Július 19-ig búzából 1634 termelő csépel el és 1621 azonnal a cséplőgéptől teljesítette kötelezettségét. A cséplési versenyben jelenleg a gyulai járás vezet.

Legjobban teljesítette gabonabegyűjtési tervét is. A járásban nincs egyetlen termelő sem, aki ne a cséplőgéptől teljesítette volna a búza, vagy árpabeadási kötelezettségét.

Kormányunk által az utóbbi napokban biztosított újabb kedvezmények végrehajtása még jobban elősegíti a begyűjtési tervek teljesítését. A szarvasi járásban például kinn a termelők között a cséplési versenyben teszt eleget állam iránti kötelezettségének. Megyénkben július 18-ig 5121 egyéni dolgozó paraszt tett felajánlást.

A hátralékok elengedéséről szóló értesítést előkészítik és a gabonabeadás teljesítésekor azonnal kézbesítik. A tész-ek kötelezettségének 40 százalékos csökkentését általában végrehajtották tanácsaink. Eddig 241 tész-nek és III. típusú termelőcsoportnak, 4028 I. és II. típusú tész-tagnak csökkentették beadását.

Az elengedett mennyiség eddig búzából 306 vagon, árpából 56 vagon és zabból 6 vagon.

Ezideig már 9 millió 920 ezer forint kártérítés elengedéséről értesítették ki a termelőket. A gyulai járásban eddig 90 termelőnek 30 mázsa búza, 178 mázsa kukorica és 7 mázsa tojásbeadási hátralékok engedtek el. A megyében július 18-ig összesen búzából 3 vagon, kukoricából 6 vagon, tojásból 27 mázsa hátralékok engedtek el a beadásukat teljesítő termelőknél.

A kedvezmények tudatosítása után egyre több dolgozó paraszt versenyben tesz eleget állam iránti kötelezettségének. Megyénkben július 18-ig 5121 egyéni dolgozó paraszt tett felajánlást.

A járások közötti verseny sorrendje július 18-i értékelés szerinti:

GABONACSEPLÉS:

1. Békéscsaba,
2. Gyulai járás,
3. Sarkadi járás,
4. Mezőkövesd járás,
5. Orosházi járás,
6. Szarvasi járás,
7. Gyomai járás,
8. Szeghalmi járás,
9. Békési járás.

GABONABEGYŰJTÉS:

1. Békéscsaba,
2. Gyulai járás,
3. Szarvasi járás,
4. Mezőkövesd járás,
5. Sarkadi járás,
6. Szeghalmi járás,
7. Gyomai járás,
8. Orosházi járás,
9. Békési járás.

Népe

Írásjótó iránt. Ezt csakóit földműveseknek:

előfizetője. A Meccikeiért nagyon Kisesükön én let is akarok tenni. a lépni. Öszintén de ettől valami kív volna miről írni hiányosságok.

sz. tsz DISZ-tit. sztségünk elintéshatjuk:

ett levelezést felvőben is Hozzátok zok megoldásánál

Béla, a tótkom-választottak. Egy is bekapeselődni nek teljesíteni.

Tudják, ha le-ságokat, minden-íségére.

szek részére

szjeleni -számban, a főosztályunk a atat.

rábban megjelent hogy az 1953 no-úvekot.

lyázat) és (Me-

Magyosi Könyv-

képzőművészek és tja. (Békéscsaba,

Magyar rádió ajándék- korosok. 19.19. Bim- tar - színterem- rás Imre és zene- tőrő-mikrofonnal az nyi Zsuzsa hárlak. kiségyüttése játszó- nek szívesen. 16.45. Turesin elbeszélés. újságja. 17.30. A keserszolgálat. 17.46. s-occam. 19.00. Maf 90. A magyar rádió

ási ügyészség

tól délután fél 5-ig t Battonyán, a já- sz. szobájában és től 14 óráig Mező- Tanács épületében, nak, kérelmeknek elő- és nélkül megjelen- el.

letések

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

Félrevezető álszenteskedés

Mindössz néhány hét telt el Churchill angol miniszterelnök amala háza nyilatkozata óta, melyben elítélő megjegyzéseket tett az amerikai imperialisták délkeleti manőverezésére, s amelyben hangzott a négyhatalmi tanácskozás, a meg- egyezés szükségességét. A hiszko- nyebb emberek már-már hitték Churchill nyilatkozatának, illetve javaslatának őszinteségében, s úgy vélték, hogy vele együtt a többi felolós angol államfő is sokkai megfontoltabb és józanabb politikai vonal követezője tért a korábbi- nál.

Azonban más a hiszkonyság és más az angol imperialisták hang- zatos szavai mögött lévő telt, Churchill tanácskozást, meggye- zést javasolt. Selwyn Lloyd állam- mini-ster (az angol külügyminis- ter helyettese) viszont Nyugatné- metország újra felfegyverzéséért szállt síkra a múlt napokban. Tel- jes nyíltsággal hangzott, hogy haladéktalanul be kell kapcsolni

12. állig felfegyverzett, nyugat- német hadosztályt az úgynevezett európai védelmi rendszerbe. Mikor a túlbuzgó külügyminis- ter-helyettes emlékeztetett, hogy Ang- lia egyiké azon három nyugati ha- talomnak, amely javasolta a négy- hatalmi tanácskozást és a Szov- jétunióval való meggyezést a né- met kérdésben, Lloyd nem pirult el, hanem »kivágta magát. Hiába, az imperialistákat szélszélyes ter- méstszettel áldotta meg a pénzszere- zés mindenhatósága. Ha egyszer komondanak valamit, utána ha kell tisz- szer is mellébeszélnek és meg- másítják szavukat. Mit sem tör- rődnek azzal, hogy a világ népei a Kün bélyegen kívül a jellemtele- ség bélyegét is rájuknyomják. Elő- az hozzá, hogy Selwyn Lloyd fesze- gve: a nyugati hatalmak ellenik Németország semlegesítését, mert a németeket a semlegesítés is fegy- verkezésre ösztönzi.

Micsoda álszenteskedés. Micsoda naiv kísélet a tömegek félrevezo-

tására. Lloyd szerint nem kell ket- rebe zárni a megbokrosodott fene- vadat, hanem hegyesebbre kell kö- szörülni annak fogait és úgy rá- szabadtítani a békés halandókra. Nyugat-Németország esetében az állig felfegyverzett náci hadsereget a békés európai országokra.

Nagyon ajánlatos lenne, ha az angol imperialisták sem téveszte- nek szemelőt a Piroksa és a Far- kas mezejét, s azt sem, hogy az igazságszolgáltatás elől börtöl men- tevő hiába húzódik a gonoszító a fenevad odújába. Mert, ha az igaz- ságszolgáltatás nem is éri utól, fel- tallja a fenevad.

Az angol imperialisták sok go- nosztót hajtottak végre, vagy se- gédkeztek végrehajtani az amerikai imperialistáknak — a népek ellen. A nyugatnémet fasisták revans- vágyától az angol nép sem mentes. S az angol nép a világ minden né- peivel együtt küzd és le is győzi az újjáélesztett fasizmust.

A nyugatnémetországi békeharcosok felhívása az összes németekhez

Berlin. (TASZSZ) Az »ADN« hírlapnyomása jelenti Düsseldorf- ből:

A Nyugatnémetországi Békebi- zottság tízedik teljes ülésén, amely július 18-án és 19-én volt Düsseldorfban, felhívást intézett minden kelet- és nyugatnémetor- szági némethez. A felhívás többi között a következőket mondja:

Követeljük mindkét német ál- lamalakulat kormányától és a négy megszálló hatalom kormá- nyától, — Nagy-Britannia, Fran- ciorszag, Szovjetunió és az Egyesült Államok kormányától —, hogy haladéktalanul és fem- tartás nélkül kezdjenek tárgya- lásokat a német kérdés békés megoldásáról.

Csupán a tárgyalások fogják

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének határozata

Moszkva. (TASZSZ) A Szovjet- unió Legfelső Tanácsának elnö- sége — módosítva korábban el- fogadott döntését — elhatároz- ta, hogy a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Leg- felső Tanácsának V. ülészekát 1953. augusztus 5-re hívja össze.

megnyitni Németország számára a békés egyesüléshez és a béke- hez vezető utat. Felhívásunk mindazokhoz a békeharchozozó szól és mindazon emberekhez, akik látják, hogy lehetséges a

megegyezés és ezért csatlakoznak a tárgyalásokra irányuló köve- teléshez.

Csak a tárgyalások és ismét a tárgyalások hozhatják meg Né- metországnak a békét!

Hírek Franciaországból

Párizs népe tegnap kísérte utolsó útjára a július 14-i gyilkos rendőrsortűz hat algéri és egy francia nemzetiségű áldozatának holttestét. Kedden egész napon át az üzemek munkásai nagy tö- megekben járultak a francia fémipari munkások párizsi székhá- zának előcsarnokában felavatolozott koporsókhöz.

A CGT felhívására az ország összes üzemében a temetés órá- jában egy percig szüneteltették a munkát a dolgozók.

A francia kormány szűkebbkörű minisztertanácsot tartott, amely az indoknai szennyes háború kiterjesztésével kapcsolatban megtárgyalta Henri Navarre tábornok, az indoknai francia ex- pedíciós hadsereg új főparancsnoka által kidolgozott »tervet«. En- nek megvalósításához újabb húsz ezer francia katona és százmil- liárd frank szükséges. A Washingtonból várt újabb dollárössze- gek beérkeztek be sem várya, a kormány úgy határozott, hogy újabb erősítéseket küld Indoknába a légierő, a haditengerészet és a különleges fegyvernemek létszámának kiegészítésére. A kor- mány meg fogja gyorsítani tisztek és altisztek útnakindítását In- doknába.

A »l'Humanité« közli: Július 14-én felavatták Aubervilliers egyik kerületében a békeharc két mártírja, a Rosenberg-házaspár tiszteletére elhelyezett emléktáblát. Ezzel teljesült a környék la- kosságának az a kívánsága, hogy kerületüket Ethel és Július Ro- senberg-ről nevezzék el.

A békéért

— Egy kombajnvezető levele nyomában —

»Mélységes fájdalom és forró gyűlölet tölt el, amikor e so- raimat írom. Két nagyszerű em- ber az életével telt tanubi- zonyosságot a béke szent ügye mellett — írta Kardos Júlia elvtársnő, a mezőhegyesi álla- mi gazdaság egyik kombajnve- zetője, a Rosenberg-házaspár kivégzése után. Egyben őszinte fogadalmat is tett: »Az ő ha- láluk szilárdított meg elhatáro- zásomban, hogy a kombajnve- zetők 400 holdas, 4000 mázsás mozgalmához csatlakozzák».

Mély érzelmekre, fejlett öntu- dalma mutatnak e szavak. Ren- díthetetlen hit és bizalom a bé- ke erőinek győzelmében. Erde- kes és felemelő: a földgolyó másik felén meghal a békéért két ember, akiket hazánk fiai személyesen még sohasem lát- tak s itt, Magyarországon, a titosista határ mentén valaki erősebb válik békeharcában.

Igéretet tenni egy munkate- rület dolgozói előtt, egész me-

gyék dolgozói előtt s elmon- dani: »ezt vállaltam« — már ez is nagy dolog. Naponta har- colni az ígért teljesítésért — még sokkal nagyobb. Hiszen állandóan, naponként és órán- ként eszébe kell jutnia: ezt, vagy azt így csinálom, hogyan csinálhatnám jobban? Kis dol- gok gyakran azok, amelyeken változtatni kell, mégis nem könnyű. Amilyen módszert megszokott, azt fel kell váltania egy másikkal, szokattal, de jobbal. Igéretének teljesítése persze nemcsak önmagától, más dolgozók munkájától is függ.

Kardos elvtársnő péntek es- lig több mint 50 holdat aratott leg kombajnjal. Ő maga is tudja: ez kevés. Több nehé- séggel küzdött: sűrűn változ- tak munkatársai. De azért a maga módján harcolt. Ahol rit- kább volt a vetés, kevesebb volt a gyom, menetközben na- gyobb sebességre váltott. A sű- rűbb vetésben lassítani kellett.

Mindenre kiterjedő figyelem szükséges a gépen, hiszen sok esetben a talaj egyenetlen. A gép bűgásának változása is je- lezhethet valamilyen hibát. Ezekre mind figyelnie kellett. S arra is, hogy a folyondár, a gaz miatt a gép eltömlhet — ilyenkor egy pillanatra megáll- va, úresen kell járni a gépet. Ez persze, ismert módszer. De, ami itt a legfontosabb: a gép vezetőjének vigyázni kell min- den pillanatban, hogy el ne tö- mödjön, vagy minél kevesebb- szer törleljen meg. De nem- csak arról van szó, hogy Kar- dos elvtársnő saját maga ho- gyan vezeti gépét. Gépével se- gédvezetője is dolgozik s hogy jobban vezessen, a legapróbb részleteket is elsajátítsa. — ez Kardos elvtársnő segítségétől függ. Viszont, ha jobban segít, nagyobb lesz az eredmény is. Eszerint cselekszik Kardos elvtársnő. Igaz, ez így egyszerű és érthető, de sok vezető se- gédvezetőjének mégsem eléggé segít. Az ő példája is mutatja: harcolni a békéért és egyre jobban harcolni érte — azt is jelenti: másokat is meg kell

erről győzni. Ha tett is eddig ez irányban Kardos elvtársnő egyet-mást, még többet kell tennie. Adódik arra alkalom, hogy munkatársaival, akik gé- pénél vannak, beszéljen a bé- kéért. Lássák, érezzék és ertsék meg: a jó munka nemcsak a többkeresetért biztosítja, de a békeharcot is segíti.

A »Rosenberg«-brigád — ahogy Kardos elvtársnő kom- bajnja dolgozó csoportját ne- vezi — napokkal ezelőtt eléd- idő alatt is leállt a géppel, nem dolgozott. Most már ez is meg- változott, egész nap jár a gép, ők felváltva ebédelnek. Ugy terveztek: este és éjjel is dol- goznak. A kijelölt terület tiszta darabját este és éjjel aratják. A váltást úgy oldják meg, hogy a segédvezető elvtársnő leg- többnyire nappal dolgozik, ami- kor könnyebb a munka, az éj- jeli munkát pedig nagyrészt Kardos elvtársnő végzi, hiszen gyakorlottabb. Fontos tapasz- talat az is, hogy az utóbbi na- pokig, ha beállt egy táblába, nem jelölték ki azt az egyenes vonalat, amelyen a táblát gé- pével kettészeli. Emiatt a kom-

TÁVIRAT

VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGÉNEK,

Békéscsaba

A dévaványai »Rákóczi« tszcs búza- és árpabeadási kötelezettségének július 22-én száz százalékgig eleget tett. A cséplési munkákat eddig 30 százalékgban végezték el.

Uhrin Lajosné, Gyoma

A PRÉMIUM

Pártunk, kormányunk programjának megvalósításához a mezőgazdasági dolgozóknak is jobb munkával kell hozzájárulni. Több kenyeret, zsírt, tojást, tejet kell adni az ipari munkásoknak. A több termelést serkenti kormányunk rendelkezése is, amely a szövetkezeti tagok prémizálását szabályozza.

Az elmúlt évben — az idén is — számos szövetkezeti áll- lattenyésztő részesült prémiumban. De ez nem terjedt ki a nö- vénytermesztésben dolgozó tagokra. Az idői jó termés bőven ad lehetőséget arra, hogy a növénytermesztésben dolgozó tsz- tagok, traktorosok terveik túlteljesítése után prémiumban részesül- jenek.

A szövetkezeti vezetőknek kell gondoskodni arról, hogy a gabonabetakarítás befejezéséig a növénytermesztésben dolgozó tsz- tagok kalászos növények termelésében teljesített munka- egységeit kimutassák. Ez azért szükséges, mert a prémiumot — az egyes terményekből termelt többletet — csak a termény termelésében elért munkaegységek alapján lehet elosztani.

Minden növénytermesztő brigád, amely termelési tervét túlteljesíti, a terven felül termelt gabona 25 százalékát a tagjai között a végzett munkaegység arányában szétosztja. Ha például a brigádnak van 130 kat. hold búzája, a termelési terv 10,5 mázsára van elkészítve és a brigád 12,5 mázsás átlagtermést ért el, akkor a többlet termés 200 mázsá, ennek 25 százalé- kát, tehát 65 mázsát a brigád tagjai között szét kell osztani. A takarmánygabona-prémium szétosztása hasonló.

Egyes termelőszövetkezetek nem ismerik a prémium helyes szétosztását és az összes munkaegységre, valamennyi tag részére akarják szétosztani. Ez helytelen. Minden szövetkezeti tag- nak módjában van prémiumot kapni. Ehhez azonban szükséges a tervet túlteljesíteni. Az állattenyésztők az állattenyésztési tervet teljesítik túl, prémiumban állatokat, állati termékeket kapniuk. Ebből a növénytermesztési brigádok nem részesülnek. Ugyancsak ha a növénytermesztők teljesítik túl tervüket, a prémiumból kapott gabonából az állattenyésztők nem részesülnek. De ha az állattenyésztésben is és növénytermesztésben is terveiket túlteljesítik, a prémiumon kívül az egész tagság nyer, mert na- gyobb lesz a jövedelem, több jut a munkaegységekre.

A szövetkezetek vezetői, a tanácsok több gondot fordítsanak a prémium kiosztására, mert ezzel a szövetkezeti dolgozók jobb- létét, a jövő gazdasági év termelésének alapját is előkészítik.

BAGYINKA GYÖRGY,
MT szövetkezeti csoport.

Rendszeres repülőgépjáratok szállítják a gyümölcsöt és más élelmiszereket Budapestről vidékre

Az idénynek megfelelően gyü- mölcsöt, húst repülőgépen szállítják a nagyobb vidéki városokba és az ipari központokra. Friss öszibarackot naponta ötször szállítanak te- herrepülőgéppel Budapestről Miskolcra és naponta háromszor Győr- be. Megszervezték, hogy friss gyü- mölcsöt egyik vidéki városból a másikba is szállítanak repülőgép-

pel. Öszibarackot például közvetle- nül szállítanak Szegedről Békéscsa- bára. Ezenkívül az utóbbi időben már friss élelmiszereket is szállít- nak repülőgéppel a fővárosból. Így az Országos Csemegekereske- delmi Vállalat repülőgépen szállítja a friss cukrászsüteményt egyes vi- déki fiokjainak.

bajnítja a hosszú táblán végig hullámos volt. Így a kijelölt terület négy sarkán kívül a hosszanti irányban is bizonyos sarkok keletkeztek, amelyek nagyban megnehezítették a gép vezetését, és akadályozták a gépszélesség teljes kihasználá- sát.

Kardos elvtársnő egyrészt maga látja: mit kell tennie az- ért, hogy jól harcoljon a bé- kéért, hogy munkájában a leg- teljesebben kifejezze az impe- rialisták elleni gyűlöletét. Ha jobban mérlegre teszi eredmé- nyeit és hibáit, rájön még sok másra is. S akkor megvalósítja az óragrafikon szerinti munkát is. Jobban tud harcolni úgy a békéért, ha minden fordulónál látja: »Most hamarabb lettem meg« — vagy: »Most késtem.« Figyelemmel kísérheti, mi volt a jobb eredmény, vagy a le- maradás oka. Ő az egyik üzem- egység párttitkára, el is várják tőle munkatársai, hogy egyre jobban dolgozzon, — de a vi- lág bármely részén élő béke- harc társai is. Ha lehet, mi- ért ne harcoljon a békéért job- ban?

Tóth Géza

KÉ

Magyar János

dorosi géppaloma 19 év- tori tája a téli mélyszár- jána a traktoristák ország- selyében az első kö- ladt. Ezért jelölték ma- gán VIT-küldöttnek. A- ként igen szófukar fia- — így vélekednek ról- — azóta egyre beszéde- előtte álló nagy élm- tárgyalgat esténként és lonként váltótárával, Zoltánnal, aki szintén a egyik legjobb traktoris- Magyar János a V- tetelére a nyári idény- holdon vállalt talaj- Szerda estig ekéje nyol- holdon feketelt a t- kondorosi »Magvető« Magyar János éjjel- Ott láik a tsz- len, a mesen berendezett bi- lison. Este, mielőtt gép- dulna, felkeresi őt a vénytermesztési brigád- és megmondja neki, aratógép hol dolgozik. helyt leszáll az esti- Magyar János már ot- traktor mellett és mil- fogták az aratógép- hől, utánaakasztja az ekét. vezetője, Sutyinazki P- gyakran felkeresi őt é- ként, figyelemmel kísé-

a másodvetés

A minisztertanács h- ta szerint a tarl- az aratás befejezésétől a- állami gazdaságainknak- termelőszövetkezeteknek- egyéni dolgozó parasztsá- tiz napon belül kell elvég- utolsó holdakat aratjuk- gyékben, a tarlóhántási- ban azonban igen nagy- radásunk. Igen fontos pe- időben végezzük el. A t- tással a talaj felszínén- porréteget teremtünk, am- ongeói a nedvesség elpá- ezáltal biztosítjuk, tárolju- vényeink fejlődéséhez s- víz mennyiségét. Ugyana- felszántott földön kikéne- hullt gyommagvak, amit- hántás utáni boronálással- mélyebb szántással ki tu- tani, elejét vesszük ez- a jövő évben elgazosod- kultúránövvényeink.

Jobb irányítással, a- szervezéssel, a gé- műszakos üzemeltetésével- dási munkában nélkülöz- erők mozgósításával fokoz- a tarlóhántás ütemét is. gyáni »Kossuth« tsz- ben- léssel egyidőben hántolják- ló, vetik a másodnövény- ják a répat és a ricinust.

En is részt ve

1951-ben kétem a lán- gyomosi »Petőfi« tsz- be. Éreztem, hogy ho- munkám után megbe- esülnek. A tsz- tag- sága nemcsak a kül- dött tanulni a gödöllői Mezőgazdasági Aka- démiára. Az akadémia- elvégzése után újra a tsz- ben dolgozom, mint agrónomus. Lel- kiemeletesen végezn- feladatokat, mert tu- dom, hogy pártom, — amelynek tagjelöltje is vagyok, — sokat vár tőlem. Jelenleg mint küldött veszek részt a bukarosi Vi- jan-

KÉT VIT-KÜLDÖTT

Magyar János, a kondorosi géppallos 19 éves traktorista a téli mélyszántás idején a traktoristák országos versenyében az első között haladt. Ezért jelölték május végén VIT-küldöttnek. Az egybékenti igen szofistikált fiatal ember — így vélekednek róla társai — a óta egyre beszédesebb. Az előtte álló nagy élményekről tárgyaltat esténként és hajnalokant váltótársával, Várnagy Zoltánnal, aki szintén az ország egyik legjobb traktoristája.

Magyar János a VIT tiszteletére a nyári időben 140 holdon vállalt talajmunkát. Szerda estig ekéje nyomán 100 holdon fektetett a tarló a kondorosi «Mégvető» tsz-ben. Magyar János éjjel dolgozik. Ott lakik a tsz-ben, a kényelmes berendezett brigádszálláson. Este, mielőtt gépéhez indúlna, felkeresi őt a tsz nővénytársai brigádszervezője és megmondja neki, hogy az aratógép hol dolgozik. Így mielőtt leszáll az esti harmat, Magyar János már ott van a traktor mellett és mielőtt kifogták az aratógépből, azonnal utamarkasztja az ekét. Brigádszervezője, Sutyinszki Pál igen gyakran felkeresi őt éjszakai órákban, figyelemmel kíséri munkáját, tanácsokat ad neki. Ha úgy látja, hogy az üzemanyag fogytán van, motorkerék-párjával szalad be a géppallosra gázolajért. Magyar János minden este, mielőtt hozzákezdene a tarlóhántáshoz, gondosan átvizsgálja gépét, ennek köszönhető, hogy a nyári időben egy percet sem vesztelt az üzemzavar miatt.

Napközben alvással és olvasással tölti idejét. Rákosi elvtárs életét tanulmányozza, amit a közelmúltban kapott a DISZ megbízottságától jó munkájáért.

— Sokat forgatom ezt a könyvet és sok erőt merítek belőle. Nehéz dolog az elvtársi szántás, de Rákosi elvtárs még nehezebb tetteket vitt véghez — mondja Magyar János. — Vállalásomhoz még negyven hold van hátra. Szombaton nyaralni megyek. Szombatig meglesz a 40 hold. Orautenterves módszerrel dolgozom és pontosan beosztottam minden percemet, hogy vállalásomat becsülettel teljesíthessem.

Csillag Anna, a csorvási géppallos dolgozója a téli mélyszántás idején az ország géppallosainak legjobb női traktoristája volt. Ő is

VIT-küldött, néhány nap múlva Bukarestbe utazik. A VIT tiszteletére tíz nap alatt 53 normálholdon végzett talajmunkát, tíznapi keresete négyszáz forint volt. Csillag Annát egy évvel ezelőtt rossz munkájáért, fegyelmezetlen magatartásáért el akarták küldeni a csorvási géppallosról.

— Csak azért is megmutatom, hogy tudok dolgozni, ha akarok — mondotta akkor. Azóta becsülettel állja adott szavát. Amióta DISZ-tag lett, sokkal fegyelmezettebb, munkája példamutatóbb.

Bukaresti útja nagy élményt jelent számára, hiszen nem sokat utazgatott. Állandóan az újságokat forgatja szabadidejében, a Világifjúsági Találkozó híreit kíséri figyelemmel. Úgy tervezi, hogy román-magyar szótárt vesz, mert közelebbről akar megismerkedni bucaresti beszélgetései során a román fiatalok életével.

— Én is fel akarok szólalni a VIT-en — mondja. — Megváltozott életemről beszélek majd. Elmondom, hogy a lányom, fegyelmezetlen lányból a DISZ hogyan nevelt munkászerető, szorgalmas embert.

SZENEI FERENC.

Cséplési tapasztalatok Kondorosról

Kondoroson már csak a «Mégvető» tsz-nek van aratni valója. De rövidesen itt is befejezést nyer az aratás, mivel a többi termelőszövetkezetekből ide csoportosították a kombájnokat, aratógépeket. A «Szabad Föld» tszcs július 18-án, a «Rákóczi» tszcs 20-án, a «Dolgozó» tsz pedig 22-én végzett az aratással. Az aratás befejezése után a tsz-ek azonnal megkezdtek a hordást és a cséplést.

A «Rákóczi» tszcs-ben zavar nélkül halad a cséplés. Csupán a fogaterő kihatásánál van veszélyben, ha továbbra is kocsiról cséplenek, mint 21-én. A gép körül gyakran négy kocsis is áll megakasztva. Egy-egy kocsinak meg kell várnia, míg az előtte lévő két-három kocsiról a gépbe dobálják a kéréket.

A tsz vezetőjének meg kell szerveznie az asztagból való cséplést.

Egyrészt azért, mert esős idő esetén nem tudnak cséplni, mivel nem hordhatják géphez az izzott gabonakeresztet. Az asztagból viszont — a felső nedves kérék eltávolítása után — azonnal cséplhetnek. Másrészt megrövidül a cséplés ideje s a fogaterőket a hordás befejezése után egyéb fon-

tos munkák elvégzésére állíthatják.

Az I-es típusú «Szabad Föld» tszcs tagjai közül többen már be is hordták a gabonájukat. A 20-án megkezdett cséplés azonban nagyon vontatottan halad, mert a géppallos egy rosszul kijavított cséplőszekrényt állított ki.

Olyant, amely egy nap alatt 5-6 ízben is leáll inkább hosszabb, mint rövidebb időre géphiba miatt. A helyszínen való javítás csaknem lehetetlen, mert a cséplőszekrényhez egyáltalán nincsenek kulcsok, felszerelések. A dob állításán is egy jóval nagyobb kulccsal kinlódik Varga Imre gépkezelő. A gép körül a tszcs 23 tagja idegeskedik tétlenül, gyakran órák hosszáig. De idegeskedik a tszcs valamennyi tagja is, féltik gabonájukat a beázástól. Másrészt attól tartanak, hogy a cséplés kései befejezése miatt összetörölődik a munkájuk. A géppallos sűrűn intézkedjen. Addig, míg a «Szabad Föld» tszcs-hez kihúzatott gépet teljesen ki nem javítják, húzzassanak oda egy másik gépet olyan területről, ahol a hordás késlekedése miatt még nem kezdődhetett meg a cséplés.

A Békéscsabai Pamutszövő dolgozóinak harca a minőségért

Az új kormány programja, valamint Rákosi elvtársnak a nagyaktívártelekzelen mondott beszéde nyomán még fokozottabban harcolnak a békéscsabai Pamutszövő dolgozói a minőségért. Műszakok, brigádok dolgozói versenyeznek egymással azért, hogy minél jobb minőségű ruhaanyagot gyártsanak. Ebben a küzdelemben ezúttal is a Kongresszusi-brigád vezet, mely az elmúlt dekádban 99,3 százalékos minőségi eredményt ért el. Az egyéni terv túlteljesítése mellett Kundlák Jánosné, Liker Ilona és Bankó Judit DISZ-tagok 100 százalékos minőségi munkát végeztek. A brigád jó teljesítménye nagyrészt az elvtársi segítségnyújtásnak köszönhető. A brigádtagok állandóan segítik, támogatják egymást munkájukban.

Jó munkával készülnek a Vasutas Napra a békéscsabai állomás dolgozói

Nagy feladat hárul a MÁV dolgozóira a nyári, majd ezt követően az őszi forgalom lebonyolítása szempontjából. A bőségesnek mutakozó mezőgazdasági termények szállítását, emellett az

ipari termékek — építőanyag, tüzelő, stb — továbbítását a kellően megszervezett munka biztosítja a békéscsabai állomásfőnökségnél. A MÁV dolgozói

értekezleten vitatták meg a szállítató vállalatok dolgozóival

a zavartalan szállítások érdekében szükséges tennivalókat. Ennek alapján javult a kapcsolat különösképpen a békéscsabai István-malommal, aminek nagy jelentősége van a mostani gabona-szállításoknál. A vasút dolgozói nagy segítségére vannak a malom dolgozóinak abban, hogy az új kenyér mielőbb és minél nagyobb tömegben kerülhessen a dolgozók asztalára.

brigádjával országosan első lett

Munkamódszerátadásának köszönhető, hogy a Balogh-brigád 100,1 százalékos teljesítményt ért el az elmúlt dekádban. Ebben a

brigádban dolgozik Ágoston László külső forgalmi szolgálattevő, aki az egyéni értékelés alapján ugyancsak országosan első lett. Ágoston elvtárs a Vasutasnap tiszteletére vállalta, hogy a menetrendszerinti vonatindítást az eddigi 134-ről 139 százalékra növeli.

— A program megvalósításához, a dolgozók életszínvonalának még fokozottabb emeléséhez nagyban hozzájárulunk azzal, hogy biztosítjuk a forgalom zavartalanását — fejezi ki dolgozóitársainak véleményét Ágoston elvtárs. Kijelentését tettek igazolják. A kocsiforduló lerövidítésében országosan a legjobb eredményt érték el. A vasút és a szállítató vállalatok dolgozói közös munkájának eredménye, hogy 107 százalékos teljesítményt értek el országosan a kocsikiháznál.

A tarlóhántás a jövőévi bő termés, a másodvetés a nagyobb jövedelem elérésének az alapja

A minisztertanács határozata szerint a tarlóhántást az aratás befejezésétől számított a állami gazdaságainknak három, termelőszövetkezetekünknek nyolc, egyéni dolgozó parasztságunknak tíz napon belül kell elvégezni. Az utolsó holdakat aratjuk már meggyekben, a tarlóhántási munkában azonban igen nagy a lemaradásunk. Igen fontos pedig, hogy időben végezzük el. A tarlóhántással a talaj felszínén vékony porréteget teremtünk, amely nem engedi a nedvesség elpárologását, ezáltal biztosítjuk, tároljuk a növényeink fejlődéséhez szükséges vizennyiségét. Ugyanakkor a felszántott földön kikelnek az elhullt gyommagvak, amit a tarlóhántás utáni boronálással, vagy melyebb szántással ki tudunk irtani, elejét vesszük ezzel, hogy a jövő évben elgazosodjanak a kultúránövvényeink.

Jóbb irányítással, munkaszervezéssel, a gépek kézműszakos üzemeltetésével, a hordási munkában nélkülözhető igercrök mozgósításával fokozni lehet a tarlóhántás ütemét is. A kötegyáni «Kossuth» tsz-ben a csépléssel egyidőben hantolják a tarlót, vetik a másodnövényt, kapálják a répát és a ricinust. A kondorosi géppallos az előző tíz napban több mint 1500 hold tarlót szántott fel. Nyilvánvaló, hogy ez megvalósítható megyénk többi termelőszövetkezetében, géppallosainkban is.

A tarlóhántáshoz szorosan hozzátartozik, hogy minél nagyobb területen vessünk másodnövényt és minél hamarabb, hogy hosszabb legyen a növény tenyészideje. A másodnövény vetése mindig, de különösen a jelenlegi kedvező időjárás mellett igen kifizetődik. Például az endrődi «Petőfi», vagy kondorosi «Rákóczi» tszcs rendszeren megkapja a másodnövényként sorba vetett kukoricáját, arról 6-8 mázsa termést tud holdanként betakarítani. De egyéni dolgozó parasztságunk is, egy hold csalamádé vetésről 180 mázsa zöldsékmányt nyerhet, ami beszállva, 35 kiló napi adagot számolva, négy tehénnek téli takarmányszükségletét biztosítja. Sokkal károsodik az a termelő, aki az ellenség szavára hallgatva nem vet másodnövényt.

Tanácsaink, állami gazdaságaink, géppallosaink mezőgazdasági szakemberei következetesebben harcoljanak másodvetési tervünk túlteljesítésé-

Én is részt veszek a bucaresti VIT-en

1951-ben léptem a lagifjúsági Találkozón. Amikor megtuattam, hogy én is küldött leszek, a forklomban éreztem dobogni a szívem. Hogy mit éreztem első pillanatban? Azt is sem lehet írni. De rögtön tudtam, hogy mit kell tennem. Dolgozni és dolgozni, dolgozni és dolgozni, minden erőmmel, mert csak így tudok harcolni az ellenség ellen s így tudok pártunk és államunk hő leánya lenni.

nyitva van a lehetőségek kapuja, tanuljatok, dolgozzatok, járjatok elől mindenkiben! Mutassatok példát a munka terén. No kell-een szegyenkezni Bukarestben, — ahol a világ ifjúsága találkozik és tüntet a béke mellett, — hanem büszkőn képviseljük azokat a fiatalokat, akik úgy élnek, dolgoznak, hogy pártunk ruhacsapatívá válnak.

Nádudvari Róza, agronómus, Gyoma, «Petőfi» tsz.

18.120 süldőt lehet kihizlalni a Békés megyében eddig elvetett rövid tenyészidejű kukorica várható terméséből

Ahol gondozták, idejében megkapálták, ott a tavalyi aszályos évben is termést hozott a gabonafélék után vetett, rövid tenyészidejű kukorica. Az idej, csapadékdús esztendőben a tsz-ek és egyéniel dolgozó parasz-

tok úgy gondolkoznak, hogy vétek lenne parlagon hagyni a tarlót. Egyre népszerűbb a másodvetés, melyet néhány évvel ezelőtt csak szótványosan alkalmaztak. Eddig 7248 holdat vetettek be a megyében rövid tenyészidejű

kukoricával. A csapadékdús időjárásban két-háromszori kapálással 15 mázsa átlagtermésre lehet számítani, ami 7248 holdon 108.720 mázsaát eredményez. Ebből a mennyiségből 18.120 süldőt lehet kihizlalni. Or-

ménykúton, Ujkögyőson, ahol igyekeztek a vetés-sol, már kapálják a rövid-tenyészidejű kukoricát. Az örménykúti «Petőfi» tszcs-ben négyzetesen vetettek, az első kapálást már befejezték.

NEK,
Békéscsaba
pabeadási
kig eleget
ban végez-
né, Gyoma

asához a me-
hözjárulni,
i munkások-
bekezdése is-
za.

vetkezeti ál-
dít ki a nő-
és bőven ad-
gozó tsz-ta-
an reszesül-

rol, hogy a
en dolgozó
ett munká-
mimot —
a termény-
sztam.

l tervét túl-
át a tagjai
Ha például
l terv 10,5
flagtermést
25 százalé-
ell osztani.

um helyes
yi tag ré-
tkezeti tag-
szükséges a
ztési tervet
et kapnak.
Ugyancsak
rémiumból
De ha az
eiket túl-
mert na-

idítsanak a
zók jobb-
késztik.
GYÖRGY,
ti csoport.

ümölcsöt
ékre

lásti közvétel-
ről Békéscsaba-
többit időben
ket is szállí-
a fővárosból,
megköszönök-
épen szállítja
nyit egyes vi-

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Hírek a megyéből

Kétegyházán július 18-ig négy eséplőgép kezdte meg az általános cséplést. A legjobb eredményt eddig Szabó József gépkezelő, Árgyelán János munkacsapata érte el. A dolgozó parasztok, köztük: Nagy György (Rákóczi-u. 86/a), Alatyán Vazul (Nyugati-sor 4), Szarka István (Nagyvárad-u. 72) a cséplőgéptől teljesített gabonabeadási kötelezettségüket. (Községi Tanács hírványából.)

Ujhelyi Sándor, a gyulavári gépállomás traktoristája aratógépével július 19-én, vasárnap 14 hold gabonát aratott le. Munkáját Zsilinszki György elvtárs aratógépkezelő, a »Faf-zabadiók Hagyatéka«-sz tagja segítette. Ujhelyi elvtárs 40 vagon gabonát akar cséplélni 3-as eséplőgépével, úgy, hogy megszervezi a vasárnapi cséplést. (Vadi Antal.)

Viharsarok Népe SPORTJA

VIT sportnapok Békés megyében

A Megyei TSB a DISZ Megyebizottsággal karöltve, Békés megye több községében VIT sportnapokat rendez.

A megye legjobb labdarúgó csapatai között a megyei TSB labdarúgó társadalmi sportszövetsége az alábbi sorsolást ejtette meg:

- Battonya-Békéscsabai Lokomotív;
- Medgyeegyháza-Bes. Petőfi;
- Gádosos-Oroszházi Petőfi;
- Kondoros-Buhagyár;
- Mezőberény-Bes. Petőfi;
- Ujkigyós-Bes. V. Meteor;
- Mezőkövesd-Gyulai Építők;
- Békés-Bes. Tatarozó;
- Doboz-Fcs Honvéd;
- Kunágota-Bes. Kinizsi;
- Mezőhegyes-Oroszházi Bástya;
- Tótkomlós-Oroszházi Kinizsi;
- Na.yszénás-Szarvasi Traktor;
- Gyóna-Bes. Agyapár;
- Vésztő válogatott-Komádi válogatott;
- Békésszentandrás-Oroszházi Építők;
- Ókány-Bes. Vasas;
- Elek-Bes. Dózsa;
- Csorvás-Bes. Építők;

Az előföld csapokat a pályaválasztók a rendezők. A játékosokat a rendező egyesületek bejelentése alapján a megyei TSB küld.

Egésznapos sportmüsor Szeghalmon:
A szeghalmi járási TSB július 26-án, vasárnap egésznapos sportmüsort rendez. A sportnap keretében járási bajnoki mérkőzés lesz.

Ezt megelőzően, délelőtt 10 órai kezdettel úszóverseny lesz. Ezután a versenyen a gyomai ifjúsági úszók is részt vesznek. Az úszószámok: 50 m, 100 m, 200 méteres gyorsúszás. Délután fél 4 órai kezdettel III. oszt. atlétikai minősítő verseny. Versenyszámok: 100 m, 200 m, 400 m, 1000 m, 1500 méteres futás, távolugrás, súlylökés. Délután fél 2 órakor női és férfi röplabdamerkőzés kezdődik. Az egésznapos sportmüsor nagyban hozzájárul a szeghalmi járás sportjának fejlesztéséhez. Eppen ezért a járási sportkörök vezetői legyenek meg minden, hogy a minősítő versenyre minél nagyobb felkészüléssel jelenjenek meg a sportolók. A versenyen a járás összes minősített sportolójának kötelezőnek megjelenni.

A sportszámokban az első három helyezett díjazásban részesül.

MOZI

- BHIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsabai. Július 23-29: **Twist Olivér.**
- TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsabai. Július 22-24: **Élő barátok.**
- SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsabai. Július 23-29: **Twist Olivér.**
- BEKE FILMSZÍNHÁZ, Oroszháza. Július 23-25: **Gazdag menyasszony.**
- PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroszháza. Július 23-25: **Pásztor dala.**
- PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Július 23-25: **Hurra tavasz.**

Közöljük olvasóinkkal, hogy vidéki hirdetés

csak a szöveg és a pénz egyidejű beutalása mellett tudunk közölni. Hirdetés díja hétköznap szavanként 1.- Ft Hirdetés díja vasárnap szavanként 2.- Ft (A legkisebb hirdetés díja 10, illetve 20 forintot fizetendő az alul is meg kell fizetni. A közlési határidőért felelősséget nem vállalunk. **Kiadóhivatal.**)

A közlekedés és postaügyi minisztérium postafőosztálya közli,

hogy július 27-én az öt éves tervünk építkezéssel ábrázoló kiskalauz bétégsorozatát újabb hat értékkel egészíti ki. A nyolcvételes bélyeg egy ózdi napközliotthon, a tizenkétételes bélyeg a komlói munkás-lámpát, a húszételes bélyeg az újpesti Állami Aruházat, a harmincételes bélyeg a mályi Téglyárat, a negyvenételes bélyeg a fővárosi új közközfizet. A hatvanételes bélyeg a csepeli postahivatalt ábrázolja.

Pályázati felhívás a kéményseprő munkakör gépesítésének megoldására

A Könyvtári minisztérium nyilvános pályázatot hirdet a kéményseprő munkakör gépesítésének megoldására. A pályázatok benyújtásának határideje 1953. november 30. A pályadíjak a következők: I. díj ötezer, II. díj háromezer, III. díj kétezer forint. Bővebb felvilágosítást a Könyvtári minisztérium közmunkaszolgálati igazgatósága, Budapest, VI. Aradi-u. 21-23. Telefon: 123-339. M. A. 171.

Rádió

Július 24. péntek

Kossuth Rádió

6.00 Levelezők jelentik. 11.30 Balettzene. 12.10 Magyar zeneszerzők műveiből. 12.30 Filmzene. 13.00 Szendély László és zenekara játszik. 13.30 Operakörök. 14.15 Utóór-híradó. 14.35 A magyar rádió kisgyűjtése játszik. 15.30 Vas megyei népdalok. 16.10 Erő-egészség. Előadás. 16.20 Utóór sporthíradó. 16.45 Orosz nyelvlecke. 17.00 A magyar rádió diszpečerszolgálat. 17.10 Ságvári Endre, a magyar ifjúság példaképe. Előadás. 18.15 Táncezene. 20.00 Jó munkáért szép munkák. 20.40 A magyar rádió műsorának zenekara játszik. 21.40 Táncezene. 22.25 Népi demokrátiás országok zenéje. 23.00 Hanglegyek.

Petőfi Rádió

7.00 Operettkezdők. 7.35 Hanglegyek. 8.15 Szórakoztató zene. 9.20 A gyermekrádió műsora. 10.10 Dömötör Tibor hegedül. 10.30 Óvodások műsora. 10.50 A gyermekrádió műsora. 11.00 Operarészletek. 15.00 Rézletek Huszka és Kálmán operettjeiből. 15.30 Hegetűs Zoltán irodalmi műsora. 16.00 Szállás: II. Garal szvit. 16.10 Szív küldi. 1.650 Szovjet napok - szovjet emberek. 17.05 Lathia László: IV. szimfonia. 17.40 Gázda Géza Kossuth-díjas, választó a hozzáintézet levelek. 17.50 Román dalok. 18.10 Táncezene. 19.00 A közalkalmazottak énekkara énekel. 19.10 A lengyel nép zenekultúrája. Előadás.

Legelső köteleességünk - a beadás

Írta: F. Grinyko, az Altáj határterületi „Molotov” kolhoz elnöke, a Szocialista Munka Hőse, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldötte

Kolhozunk bő termést takarított. Kitarítón harcolunk beadási köteleességünk teljesítéséért. Minél több jómínőségű terméket akarunk adni az országnak. Idén is határidő előtt teljesítjük gabonabeadási tervünket. A kombájnszerűkről egyenesen a begyűjtési központba szállítjuk a gabonát. Ha eleget tettünk már beadási kötelezettségünknek, akkor kerül sor arra, hogy kolhozunk magtárait is megtöltsük gabonával.

A kolhozvezetőség fő gondja most az, hogy bármilyen időjárás esetén is biztosítsa a sikeres betakarítást és a gyors beadást. Két nagy fedett szerűt építettünk, ahol fél méter magas fapadlóra ömlesztjük a gabonát. Derült időben a déli oldalon nyitva van a tető. Egy-egy ilyen szerű befogadóképessége legalább 800 mázsa. Felállítottunk egy típus magszárító gépet. Teljesítőképessége 10 óra alatt 250 mázsa.

A zerkaloi gépállomás 15 kombájnt irányított kolhozunkba. A kolhozvezetőség nyolc tehergépkocsit és 18 szekeret jelölt ki a gabona elszállítására a kombájnokról. A kombájnok tartályainak kiürítése menetközben történik. A szerűkben a gépkocsikból és a szekerekből a gabonát tartályokba ömlesztjük. A tartályokból a mag felhordón kerül a gabonatisztító gépekbe. A gabonatisztítás meggyorsítására szeszterítők átalkítottak két kiseleztezt eséplőgépet, továbbá nyolc nagy osztályozógépet szerkesztettek. A gépeket villanymotorok hajtják.

Három tehergépkocsi és számos szekér szállítja a gabonát a begyűjtőhelyre. Azok a gépkocsik, amelyek nappal a kombájnokról a szerűkre hordják a gabonát, éjjel szintén gabonát szállítanak a begyűjtőhelyre. Naponta 1500 mázsa elsőosztályú gabonát tudunk beadni az államnak. Kolhozunk az idén 40.000 mázsa gabonát ad be.

A beadási terv teljesítésének sikere az embereken, a kádere-

ken múlik. A kolhozvezetőség és a kolhoz pártszervezete ezért elhatározta, hogy kommunisztákat, élenjáró kolhoztagokat, olyan embereket irányít a beadási munkák területére, akik biztosítani tudják állam iránti köteleességünk példás teljesítését. A gabonaszállítás ütemterv alapján történik.

Kolhozunk kitarítón harcol, hogy más terményekből is eleget tegyen beadási kötelezettségeink, határidő előtt teljesítse az állati termékek beadási tervét is. Iparkodunk megjavítani a beadásra kerülő hús, tej és gyapjú minőségét. Több mint 100 sertést és 80 szarvasmarhát hizlalunk.

Jelenleg 160 tehent fejünk. Az év végéig hatvanal több fejőstehenünk lesz. Állattenyésztő telepeink dolgozóit megajuttatjuk az állatgondozást és az állattartást kitarítón harcolunk, hogy a tavalyi 2400 kilogrammról 3000 kilogrammra emeljék a tehének átlagos évi tejhozamát, növeljék a tej zsírtartalmát. Tejbeadási ütemtervünket túlteljesítettük. Június tejbeadási tervünket már májusban teljesítettük. Négy százalékos zsírtartalmú tejet adunk be.

Évről-évre több és mindig jobb minőségű gyapjút adunk be. Tavaly 68 mázsa finomgyapjút adunk be terven felül. Az idén 156 mázsa gyapjú beadását irányoztuk elő. Gyapjúbeadási tervünk teljesítése érdekében nemcsak juhállományunkat növeljük, hanem emeljük a juhok hozamát is, - a tavalyi 5.2 kilogrammról 5.5 kilogrammra növeljük a nyírásnyírást.

Gyorsan gyarapodik baromfiállományunk. Új baromfiakat építünk.

A kolhozvezetőség és a kolhoz pártszervezete napirenden tartja a termény- és termékbeadást. A vezetőségi üléseken és közgyűléseken rendszeresen megtárgyalásra kerülnek a gabona-, hús- stb. beadási ütemterv teljesítésének kérdései.

A Német Demokratikus Köztársaságban készülnek a Lipesei Vásárra

Mint a »Die Wirtschaft« című hetilap közli, az idei Lipesei Vásár augusztus 30-án kezdődik és előreláthatóan szeptember 9-ig tart. Ismeretes, hogy a békéltábor országai a múlt évben nagy sikert arattak a Lipesei Vásáron termékeik bőséges választékával és azok kitűnő minőségével. Az idén a vásár területe a tavalyinál is nagyobb lesz. A Német Demokratikus Köztársaság üzemében már hónapok óta folynak az előkészületek a Lipesei Vásárral kapcsolatban. A köztársaság a korszerű technika segítségével előállított termékek legjavát akarja bemutatni a Lipesei Vásáron. A vásár iránt nemcsak a békéltábor országában, hanem Nyugat-Németországban és más kapitalista országokban is élnék érdeklődés mutatkozik.

Kínában megszűnik a szárazság és az árvízveszély

Egész Kína területén hatalmas vízépítési munkák folynak. A kínai nép az évszázados feudális elnyomástól és a Kuomintang uralomtól megszabadulva, sikeresen harcol a szárazság és az árvizek ellen. A Jangce-folyón befejeződött a Csinesian vízerőmű építése, amely a folyó középső szakaszán megszünteti az árvízveszélyt. Pekingtől nem messze, a Jungling-folyón épül Kína legnagyobb vízyűjtője. Li aotung, Santung, Szincsián, Kvantung és más tartományokban is öntözőberendezések épülnek. Szezsuan tartományban a Jangce-folyón és a Jangce mellékfolyóján hatalmas vízyűjtők létesítésének előmunkálatait kezdték meg. A Sarga-folyó medencéjében szintén hatalmas öntözőrendszerek épülnek, amelyek megakadályozzák, hogy a parasztszok földjét elöntse a víz, mint azelőtt.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Jobbára derült, száraz idő. Holnap nyugat felől felhőátvonulások, a Dunántúl néhány helyen valószínűleg már záporos, zivatarral. Időnként észak felől délnyugati szél. A hőmérséklet főképpen keleten kissé emelkedik.

VIHARSAROK NÉPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szállás-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál



AZ M...
1953 JÚLIUS 24., PÉNTEK

Termelőszövetek az al

Az utolsó holdat arató termelőszövetkezeink fő fizet Nem ritkaság szám sarkadi »Dózsa«-sz-ben holdanként 16 mázsával, 40 kilóval fizetett. Az elmutatják, hogy a felszab sünk ebben az évben lesreménykedéssel számolj: jut egy munkacsopogra. Különösen ott, ahol a s dalú lehetőséget jól használ melynek csak a korai z delmezett. Máshol a nagy gondos és lelkiismeretes dögulásának.

A példák sokasága li azoknak a termelőszövetk ezüket a munkából, ne János, a nagyszénási »D szerzett, októberre pedig Demcsák elvtárs 18 máz zsa kukoricát, 4 mázsa s készpénzt visz haza. A t mennyivel előnyösebb a vel többre képes a köz kezeteink irányításával, elköveztünk.

Kétszeresen tudjuk jól használjuk fel, kellő nyeket, amelyekel kormány az idej gabonabeadás teljesítését elengedésén, az ezé resztül biztosít termelész

Kormányunk program pesti beszéde óta kudarok inkben. Egyre többen val jai közül, amit Dani Mil így fejez ki: »Nem vagy hagyjuk itt csoportunkat, mény harc árán elértük tani munkánk után.«

Hiba volna azonban, feledkezni a vezetési nyítás módszerét. Számla a különféle munkák meg meg a tagságot, a tagság ezáltal nem érvényesültek ves befektetéssel megvaló lantlanul, máshol meg olya nem futotta a szövetkezet

Tanácsaink mezőgazd győződés, az adottság és szako'ták rá szövetkezei fe' a lakotat. Terme'oszöve elvtárs megállapítása: »ad ér.« Minden lehetőség me modern nagyüzemmé fejlőd kezeink tagságának a job lesén keresztül kell biztos dolgozni minden egyes ter saját és családja érdekében hoz hasonlóan kell dolgoz teljesítették beadási kötele a répat és a ricinust. I kommuniszták, termelőszöve re mozgósítsák a szövetke harcoljanak a programm ért, a mind szebb életért.